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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VISEU, 
NA PRESENTE LEGISLATURA.  

ÀS 09:00 HORAS DA MANHÃ DO DIA 14 DE JUNHO DE DOIS MIL E 
VINTE E DOIS, NO SALÃO NOBRE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
VISEU, PRESENTE OS SENHORES VEREADORES: AVELINO 
AVENTINA SIQUEIRA, PRESIDENTE, PAULO ROBERTO DO ROSÁRIO 
BARROS, VICE-PRESIDENTE, MURILO ALDO DA SILVA CRUZ, 2º 
SECRETÁRIO E OS DEMAIS VEREADORES: ANTÔNIA DAS CHAGAS 
SILVA GOMES, CARLOS RENAN VIEIRA FURTADO, DALILA DE 
CARVALHO CRUZ NETA, ELIFAS PEDREIRA DA SILVA,  IVALDO 
ALVES DE OLIVEIRA,  JOSÉ SOUSA NOBRE E SANDRO LIMÃO 
RAMOS. APÓS A CHAMADA E CONFIRMADA A PRESENÇA DA 
MAIORIA DOS VEREADORES, O Sr. PRESIDENTE, AUTORIZOU A 
SERVIDORA DA CÂMARA RITA DE CÁSSIA A FAZER A LEITURA DA 
ATA DA SESSÃO ANTERIOR, A QUAL FOI APROVADA POR 
UNANIMIDADE. EM SEGUIDA O Sr. PRESIDENTE, SOLICITOU AO 
VEREADOR MURILO ALDO QUE FIZESSE A LEITURA DA PAUTA DE 
EXPEDIÊNTES PARA A SESSÃO: EXPEDIÊNTES: PROJETO DE LEI Nº 
003/22 DO PODER LEGISLATIVO DE INICIATIVA DO VEREADOR 
IVALDO OLIVEIRA, QUE DISPÕE SOBRE O NOVO MODELO DE 
FINANCIAMENTO DE CUSTEIO DE ATENÇÃO PRIMÁRIA A SAÚDE – 
PROGRAMA  PREVINE BRASIL E PROJETO DE LEI Nº 004/22 DO 
MESMO VEREADOR, QUE INSTITUI O DIA 21 DE JUNHO COMO 
“DIA DA RAVILA”, DATA DEDICADA À PREVENÇÃO E COMBATE 
AO ABUSO E À EXPLORAÇÃO SEXUAL DE CRIANÇAS E 
ADOLESCENTES NO MUNICÍPIO DE VISEU. OFÍCIO Nº 054/22 
DO COORDENADOR GERAL DO SINTEPP, VALDEIR SILVA, 
PEDINDO ESPAÇO PARA FALAR SOBRE O REAJUSTE DO PISO 
DO MAGISTÉRIO, BASEADO NA LEI Nº 11.738 DE 16 DE JUNHO 
DE 2008, REQUERIMENTO Nº 013 E 014/22 DA VEREADORA 
CHAGAS, REQUERIMENTO Nº 006/22 DO VEREADOR MURILO 

Print to PDF without this message by purchasing novaPDF (http://www.novapdf.com/)

http://www.novapdf.com/
http://www.novapdf.com/


   CÂMARA MUNICIPAL DE VISEU 
Palacete Albino Soares Ferreira Júnior 
        CNPJ: 04.557.427/0001-46 

____________________________ 
 

Avenida  Major Olímpio,  s/n.º,   Bairro do Centro, CEP: 68620-000,  Viseu – Pará 
 

ALDO, REQUERIMENTO Nº O18 E 019/22 DO VEREADOR 
SANDRO RAMOS E REQUERIMENTO Nº 009/22 DO 
VEREADOR AVELINO AVENTINA, SENDO TODOS 
RECEBIDOS. EM SEGUIDA O Sr. PRESIDENTE, PEDIU AOS 
MEMBROS DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO, QUE 
POR SE TRATAR DA ÚLTIMA SESSÃO, QUE ELES 
DISPENSASSEM AS FORMALIDADES REGIMENTAIS E 
DESSEM O PARECER SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 004/22 
QUE TRATA DO CASO RAVILA, AINDA NESTA SESSÃO, PARA 
SER VOTADO PORQUE A DATA JÁ É DIA 21 DE JUNHO, E 
AUTORIZOU O Sr. VADEIR SILVA, REPRESENTANTE DO 
SINTEPP, A SE PRONUNCIAR. FALOU O Sr. VALDEIR SILVA, 
CUMPRIMENTANDO OS VEREADORES E AGRADECEU O 
ESPAÇO CONCEDIDO AO SINTEPP, QUE ENTROU COM 
PEDIDO DE REAJUSTE DE PISO SALARIAL DOS 
PROFESSORES E FALOU SOBRE O DINHEIRO QUE FOI 
REPASSADO POR ENGANO AO SINTEPP, MAIS QUE O 
SINTEPP JÁ FEZ A DEVOLUÇÃO DESTE DINHEIRO, QUANTO 
A FOLHA DE PAGAMENTO, O PREFEITO NÃO TEM 
CUMPRIDO O ACORDO COM O FUNDEB, E TEM MAIS DE 
500 SERVIDORES DA EDUCAÇÃO TRABALHANDO EM 
OUTRAS FUNÇÕES NA PREFEITURA E RECEBEM PELA 
EDUCAÇÃO, E TEM SERVIDORES MORANDO EM OUTROS 
MUNICÍPIOS E ATÉ EM OUTROS ESTADOS E SÓ APARECEM 
EM ÉPOCA DE ELEIÇÃO E PEDIU AOS VEREADORES QUE 
AJUDEM RESOLVER ESTES CASOS, E DISSE QUE ISTO 
CONSTA NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA, PORQUE OS 
SERVIDORES DA EDUCAÇÃO NÃO SÃO VALORIZADOS, E 
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AGRADECEU A OPORTUNIDADE. EM SEGUIDA, O Sr. 
PRESIDENTE, AUTORIZOU O VEREADOR ABUD, A LER SEU 
PL Nº 003/22 QUE DISPÕE SOBRE O NOVO MODELO DE 
FINANCIAMENTO DE CUSTEIO DA ATENÇÃO PRIMÁRIA À 
SAÚDE-PROGRAMA PREVINE BRASIL E O PL Nº 004/22 QUE 
INSTITUI O DIA 21 DE JUNHO COMO “DIA DA RAVILA”,  
DATA DEDICADA À PREVENÇÃO E COMBATE AO ABUSO E 
A EXPLORAÇÃO SEXUAL DE CRIANÇAS E ADOLESCENTES 
NO MUNICÍPIO DE VISEU E O VEREADOR ABUD  
AGRADECEU AOS MEMBROS DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
LEGISLAÇÃO DE APROVAREM O PARECER Nº 007/22 DA 
COMISSÃO FAVORÁVEL A APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI 
N º 004/22 E CONVIDOU A MÃE DA MENINA RAVILA COM 
DEMAIS FAMILIARES, ACOMPANHADOS DA SECRETÁRIA DE 
EDUCAÇÃO, A Sra. ANGELA, PARA VIREM ATÉ A FRENTE FAZER 
SEU PRONUNCIAMENTO SOBRE O CASO E TIRAR FOTOS COM 
OS VEREADORES. EM SEGUIDA O Sr. PRESIDENTE,AGRADECEU 
A COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO PELO PARECER Nº 
007/22, APROVANDO O PROJETO DE LEI Nº 004/22 POR 
COMPREENDEREM A SITUAÇÃO E URGÊNCIA QUE O CASO 
REQUER E DISSE QUE DIA 21 DE JUNHO, HAVERÁ UM ATO DE 
RECONHECIMENTO DO CASO RAVILA. EM SEGUIDA, A 
VEREADORA CHAGAS LEU SER REQUERIMENTO Nº 013/22, 
QUE PEDE A IMPLANTAÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA E A 
REFORMA DA ESCOLA JANUÁRIO ANTÔNIO MOREIRA, NA 
COMUNIDADE DO CEDRAL, NESTE MUNICÍPIO, E REQUERIMENTO 
Nº 014/22 QUE PEDE A REFORMA DA ESCOLA DE ENSINO 
FUNDAMENTAL SANTO ANTÔNIO DO BACURI, NA COMUNIDADE 
DO SANTO ANTÔNO DO BACURI, NESTE MUNICÍPIO. EM SEGUIDA, 
O VEREADOR MURILO ALDO LEU SEU REQUERIMENTO Nº 006/22, 
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QUE PEDE A PAVIMENTAÇÃO COM BlOQUETE NA TRAVESSA 
ALCEU CAVALCANTE, TENDO INÍCIO NA RUA NOSSA SENHORA DA 
CONCEIÇÃO, QUE LIGA AO BAIRRO DO ANGELIM EM FERNANDES 
BELO, NESTE MUNICÍPIO. EM SEGUIDA, O VEREADOR SANDRO 
RAMOS LEU SEU REQUERIMENTO Nº 018/22 QUE PEDE A 
REFORMA DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA DAS 
COMUNIDADES DE VILA NOVA, AÇAITEUA E SERRA DO PIRIÁ, 
AMBAS NA REGIÃO DO 2º DISTRITO, E REQUERIMENTO Nº 019/22 
QUE PEDE A CONSTRUÇÃO DE LOMBADAS NAS RUAS MAJOR 
OLÍMPIO COM FERNANDES BELO, SÃO BENEDITO COM 
FERNANDES BELO E TRAVESSA TIRADENTES COM ULISSES 
TAVARES, NESTA CIDADE. EM SEGUIDA, O VEREADOR AVELINO 
LEU SEU REQUERIMENTO Nº009/22 QUE PEDE A CONSTRUÇÃO 
DE UM COMPLEXO ESPORTIVO NA COMUNIDADE DE SUMAUMA, 
NESTE MUNICÍPIO, EM REFORÇO AO REQUERIMENTO Nº 016/21 
APROVADO EM 14.09.21 DE SUA AUTORIA. EM SEGUIDA, O Sr. 
PRESIDENTE CONCEDEU A PALAVRA AOS VEREADORES. FALOU O 
VEREADOR RENAN E FEZ REQUERIMENTO VERBAL PEDINDO A 
LIMPEZA E ROÇAGEM DAS RUAS DE AÇAITEUA, DE FORMA 
EMERGENCIAL E PARABENIZOU O VEREADOR ABUD PELA 
INICIATIVA DOS PROJETOS DE LEI E PEDIU QUE DOS PROJETOS DE 
LEI SEJA DADO CÓPIAS AOS VEREADORES E FALOU SOBRE O 
PROJETO DA RAVILA, ONDE SUA MÃE E OUTROS FAMILIARES 
ACOMPANHADOS COM A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO, ESTAVAM 
PRESENTES NA CÂMARA E DESEJOU BOAS FÉRIAS AOS 
VEREADORES. FALOU O VEREADOR FINHA, CUMPRIMENTANDO A 
TODOS OS VEREADORES E FEZ REQUERIMENTO VERBAL PEDINDO 
A SUBSTITUIÇÃO DOS POSTES DE MADEIRA POR POSTES DE 
METALON GALVONIZADO. E FALOU SOBRE O PROJETO DE LEI DA 
RAVILA E AGRADECEU AOS DEMAIS VEREADORES. FALOU O 
VEREADOR ABUD, SOBRE O PROJETO DE LEI QUE PEDE INCENTIVO 
AOS ACS, MAIS QUE AS METAS SÃO NACIONAIS E POR ISTO SÃO 
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METAS DO POSTO DE SAÚDE E OS ACS TEM SUAS METAS DE 
TRABALHO, E O VEREADOR RENAN PEDE CÓPIAS DOS PROJETOS 
DE LEI APROVADOS PELOS VEREADORES E DESEJOU UM BOM 
RECESSO AOS VEREADORES. FALOU O VEREADOR SANDRO 
LIMÃO, PARABENIZANDO O VEREADOR ABUD PELO PROJETO DE 
LEI SOBRE OS ACS E FEZ REQUERIMENTO VERBAL QUE A 
SECRETARIA DE CULTURA FAÇA UMA HOMENAGEM AOS 
ARTISTAS E CANTORES DO MUNICÍPIO DE VISEU. FALOU A 
VEREADORA DALILA DIZENDO QUE ESSES MESES DE JUNHO E 
JULHO, ELA FICARÁ COM SAUDADES DESTA CASA, E FEZ 
REQUERIMENTO VERBAL PEDINDO QUE DURANTE ESSES MESES 
DE JUNHO E JULHO SEJAM FEITOS A TERRAPLANAGEM NAS 
ESTRADAS DE AÇAITEUA E FALOU DA SUA INSATISFAÇÃO, COMO 
É QUE PODE UM POLÍTICO CASSADO, AINDA ESTEJA 
GOVERNANDO. NÃO HAVENDO MAIS NINGUÉM A FALAR, O Sr. 
PRESIDENTE SUBMETEU A VOTAÇÃO DO PLENÁRIO PARA 
APROVAÇÃO O PARECER Nº 007/22 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
LEGISLAÇÃO FAVORÁVEL A APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 
004/22, CASO RAVILA E OS REQUERIMENTOS Nº 013 E 014/22 DA 
VEREADORA CHAGAS, REQUERIMENTO Nº 006/22 DO VEREADOR 
MURILO ALDO, REQUERIMENTO Nº  018 E 018/22 DO VEREADOR 
SANDRO RAMOS E REQUERIMENTO Nº 009/22 DO VEREADOR 
AVELINO AVENTINA E OS REQUERIMENTOS VERBAIS DOS 
VEREADORES RENAN, DALILA E SANDRO RAMOS. SENDO TODOS 
APROVADOS POR UNANIMIDADE. PASSANDO-SE PARA A 
SEGUNDA ORDEM DOS TRABALHOS, O Sr. PRESIDENTE 
FRANQUEOU NOVAMENTE A PALAVRA AOS VEREADORES. NÃO 
HAVENDO MAIS NINGUÉM A FALAR, O Sr. PRESIDENTE DECLAROU 
ENCERRADA A SESSÃO, ÀS 12 HORAS, AVISANDO AOS 
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